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П е р е д п л а т а

■в »РУ СЛАНА* виносить: 

в Австриї:
■ж цілий рік . . . . 20 кор.
■ж пів року . . , . 10 кор̂
■ж чверть року . . . 5 кор.
аж місяць . . . . 1-70 кор.

За границею:
■а цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків
■а вів рову . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милості! і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
-рім неділь і руских сьвят 
• 1-’|а год. пополуднії.

"’едакция, адмінїстрация '
експедиция «Руслана* під ч. 1. 
-л.Дом6ровского(Хоруищини).Екс-

едицпя місцева ,в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. -  
Реклямацнї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесепя но
З » с. від стрічки.

Цїсарскі розмови.
На принятю делєґаций цісар стрічає 

ся лично з представителями австрийских 
народів і тоді звик майже до кождого з 
них звертати ся з довшою чи коротшою 
розмовою Цїсарскі слова мають для нас 
велике значінє не лиш тому, що виявля
ють еі о погляди на біжучі справи і на си- 
туацию, поясняють, в якім напрямі дора
дники інформують монарха, але они ста
ють також заповідию дальшого напряму 
політики. Наш цісар має великий вплив на 
хід державних справ не тілько своєю по
вагою і бистротою осуду, але і заґваран- 
тованими єму конституциєю правами санк
ціонована кождого державного закона та 
іменована найвисших урядників задля у- 
прави державного судна. Тож цїсарска ро
змова в делєґациях набирає чималого зна- 
чінн і особливо сегорічна стала предметом 
численних коментарів і комбінаций.

Особливо польска праса підносить з 
вдоволенєм сей факт, що цісар в розмові 
з Яворским похвалив становиско польского 
Кола в державній раді. Навіть опозицинна 
польска праса, яка недавно ще витикала 
ирезесови польского Кола, що накинув ся 
на Чехів і стягнув на Поляків їх ворого- 
ванє, зазначує з признанєм те відзначене 
польского делєґата. Висказ цісаря буде 
сильним попертєм справи зміни реґуляміну 
в державній раді.

Найменше причини до радости мають 
Чехи, яких опозицию цісар виткнув в рі
шучих словах супротив Крамаржа. Виравдї 
потішають ся гіритомностию Крамаржа, я- 
кий в короткій розмові зумів сьмілими чер- 
тами зазначити теперішнє положене чесно
го народа, але не скривають перед собою 
вигляду на безуспішність обструкциї і дов
гу борбу, яка жде ческий народ задля ося- 
гненя їх народних постулятів.

Не менше рішучо зазначив цісар хиб
ність утертого в Австриї пересьвідченя, 
що тілько криком дасть ся тут що небудь 
вибороти. Закид крикуньства, звернений су
против хорвацкого посла кс. Бянкінїого, 
став поважним »тетеп Іо« , особливо для 
тих, що їх не болить, але они самі бють 
і кричать ще до того.

Не менше знаменними були вискази 
признаня цісаря для д-ра Кербера, якого 
димісиї домагають ся Чехи, а навіть ста
влять за услівє свого відстуіїленя від об 
струкциї. Стало се доказом, що теперішний 
премієр тішить сн повним довірєм монарха 
і в переведеню санациї анормальних відно
син в державній раді кін стоїть на непохи
тнім становиску.

Се набирає тим більше ваги, що су
проти демонстрацийних промов в палаті 
вельмож і угорскім соймі обох президентів 
міністрів здавало ся, немов би уступленє 
одного з них було доконечним. Ґр. Тіса

Д о п и с ь.
З Самбора.

(ІІосольскнй звіт д-ра Олесницкого').
Дня 16. с. м. заповнилась велика еаля На

родного Готелю по-береги вічевиками селянами 
з повіту самбірского і сумежііих, сьвящениками, 
сьвітскою інтелїґенциєю і деякими панями та 
селянками. Число вічевиків перевисшало 500. На 
внесене селянина Михаса вибрано до президиї 
д-ра Стахуру і селянина Децика.

Др. Олесницкий в тригодинній промові на- 
черкнув долю галицких Русинів від прилучена 
краю до Галичини до нинїшної хвилі, виступле
на послів руских з сойму краєвого і зложеня 
мандатів. Замітнїйші моменти з промови д-ра 
Олесницкого є отсї: Відносини Русинів і Поля
ків до центрального правительства до ери кон- 
ституцийної і від сеї ери, коли Поляки, яко силь- 
нїйший елемент віддав свої услуги прави.тель- 
ству і одержував одно право за другим, як ви- 
кладну мову польску в школах, мову урядову 
і другі, а се все в некористь Русинів.

Придбана сі завдячують Поляки консерва
тивній партиї гюльскій, котра уменшала права 
Русинів поволи замикаючи всі дороги Русинам 
до Відня і опановуючи всі уряди в цілім краю.

В змаганях Поляків зайшла однак рішуча 
зміна від виступлена т. зв. Всегюляків, котрі 
змінили тактику супроти Русинів і відразу за
думали знищити нарід руский. Напрям сей опа
нував опінїю широких кругів і витискає консер 
вативву партию.

Посеред сеї тактики Поляків бачимо етапи, 
якими здобували вплив в краю і запановували 
над руским народом.

Відтак переходив и. посол важнїйші справи, 
як адмінїстрацию, шкільництво народне і сере
днє, устави о посередництві праці, о иарцеляциї, 
о збірних громадах і много инших.

Сила промови п. посла лежить в спокійнім, 
річевім і льоґічно а декуди і з гумором вред- 
ставлюванім ході справ, що дїлає о много силь- 
нїйше, чим патос і криклива мова.

Мови посла мимо кількагодинного часу і 
умученя слухали вічевики з великим занятєм, а 
викрики славно або ганьба перепиняли загально

без обиняків заявив, що або угорска угода 
має інтерпретовати ся на засаді дуалізму, 
або він і ціле ліберальне сторонництво не 
буде могло стояти на становиску угоди ін
терпретованої в централістичнім дусі. Отже 
майже рівночасно з висказанєм признаня 
д-рови Керберови, цісар приймив на окре
мій авдиєнциї ґр. Тісу і приймив єго дуже 
ласкаво, даючи єму докази, що він тішить 
ся незахитаним довірєм монарха. Так отже 
оба антагоністи найшли признане у цісаря 
і про димісию котрого небудь з них не 
може бути і бесіди.

Як бачимо, вплив монарха дїлає спа
сенно на заогнені відносини в обох поло
винах монархії: лагодить суперечности, го
дить і прощає.

поважний настрій. Многі пізнали доиерва, в чім 
лежить вага вибору своїх послів, зрозуміли, що 
значить і яку вагу має безпосереднє виконуване 
права виборів, яку вагу має добрий устрій гро- 
мадский, але заразом пізнали, як прикрий, неви- 
носимий запанував чає для Русинів, як ухвалені 
вже і проектовані закони спутали вже і ще 
кріпше путати бажають руский нарід, з котрого 
одиноким виходом є зміна ординациї виборчої, 
скріплене народу руского через орґанїзацию, 
і будучи позбавленими постійного заступництва 
виявляти волю свою грімким голосом на зборах 
і вічах.

Представлене стану буджету краєвого, єго 
зріст в чотирох фазах, котрі ш. посол перейшов 
подрібно, документуючи цифрами, виказане у- 
житя буджету на некористь Русинів, так що 
для них припадає тепер 8%, а 92% побирає за
хідна Галичина і інституциї иольскі, було на
глядним доказом довершеня кривд народу 
руского.

Не в силі ми в коротцї передати зміст 
цілої промови та єї виливу на слухаючих, найлуч- 
шим однак висказом буде ухвалене всіх резо- 
люций і подяка зложена зібраними ш. послови.

Ухвалено признане послам соймовим за 
достойне і неустрашиме заступованє справ ру
ского народу і одобрено їх тактику через зло
жене мандатів.

Ухвалено вдячність ВПреосьв. Митрополи- 
тови Шептицкому і другим Владикам за солі
дарне ііостугіованє з клюбом руским і встоюва
не ся за права народу і Церкви.

Ухвалено виразити негодованє і обурене 
для послів-Русинів, що зломили солідарність і 
полишились в соймі.

Ухвалено рішучий протест проти вмішува
на латиньского єпископату і клєру в справи 
руско кат. Церкви.

Ухвалено протест проти закона о посере
дництві праці і жадане до центрального прави
тельства, аби закон сей не предложило до санк
цій монарсї.

Ухвалено жадане введена в всіх школах 
нарбдних східної Галичини з населенем руским 
викладової мови рускої.

Ухвалено жадане утворена рускої секциї 
Ради шк. краєвої до завідуваня справами шкіль
ництва.

Ухвалено конечність вибору дотеперішних 
послів сеймових при поновних виборах в цїли 
задукоментовавя згоди виборців що-до поступо
вая я і тактики послів.

Вкінци ухвалено жадане, аби учителів і 
урядників- Русинів за їх політичні пересьвідченя 
не переношувано і тим способом не карано.

Всі резолюцій ухвалили збори одноголосно.
В отвертій дискусиї забирали деякі присутні то- 
лос а були се переважно справи інформацийні.

В кінцевій промові подякував др. Стахура 
ш. послови за труд і вияснене ситуациї, а зібра
ні сотки серед сьгііву »Ще не вмерла« і »Не 
пора* відвели ш. посла через місто до дому.

Самбірский повіт і єго виборці виявили 
в сей спосіб прилюдно одобренє тактики руских 
послів і вказали, що они в цїлости з їх поступом

І  На ялинку і Новий Рік
поручаємо маґазин

годин’ икарсно-ювілєрский
В«9** звісний від 36 літ у Львові, у а. Гетьманьска ч. 4.
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солїдаризують ся і за подоптані свої права від
важно постоять.

Виводи ґр. Ґолуховского.
В комісиї для заграничних справ у г о р- 

с к о ї д е л є Г а ц и ї  виголосив онодї мінїстер 
заграничних справ довге експозб про заграничну 
ситуацию. З  огляду на вагу сеї енунцияциї, по
даємо єї зміст в докладнім скороченю.

На початку своєї промови згадав мінїстер 
про відновлене тридержавного союза, який вже 
близько чверть столїтя запевнює европейскому 
континентови еру мира і благодатного культур
ного розвою. Дальше треванє сего союза розді
ляє рівномірно право і обовязки і тим способом 
уможливляє сторонам, попри підпиране великого 
діла европейского мира, свободу власної акциї 
для репрезентованя і підпирана своїх інтересів. 
Зрозумінє сего далекосяглого факту проявило 
ся навіть в сих кругах, які послїдними часами 
були прямо неприязно настроєні против тридер
жавного алїянсу.

Тим з більшим жалем треба зазначити 
факт, що деякі, хотяй відокремлені критики і агі
татори ведуть дальше свою кертичну роботу,'  а 
не вагають ся до тої підюджуючої кампанії втя
гати також наших неприятелїв з поза области 
держави. Сї факти тимбільше можуть діткнути 
нас, що походять з краю, з яким— як пр. з Іта
лією — жиємо в тісній звязи мира і приязни. 
Іридентистичні манїфестациї, які там проявля
ють ся від кількох місяців, заслугують на стро
ге осуджене і рішуче застережене, хотяй до 
них, як до пустих манїфестаций не можна при
кладати більшої ваги, тимпаче, що королївско- 
італїйске правительство підняло строгі міри, що
би положити їм конець та старає ся щиро про
чуняти свою суспільність з шовіністичної ду
рійки і добрі відносини обох держав охоронити 
від всякого заколоту.

Відносини Австриї до Росиї утверджують 
ся і поглубляють ся в приязних взаєминах і 
стануть певною порукою мира. Вже від петер- 
бурского порозуміня з р. 1897. приняло ся пере- 
сьвідченє, що нема дійсної причини до політики 
недовіра і тривкої неприязни між сими обома 
державами. Від того часу зближене поступало 
постійно, а проявило ся реально в балканьскій 
справі.

В Македонії хотять держави удержати зіа- 
Іиз цио на підставі берлиньского договору, за- 
норучаючи охорону і нетикальність поодиноких 
балканьских держав, як і пошановане стану по- 
сїданя Туреччини. Тимчасом хибна і пропаща

63 В. Вересаєв.

ЗАПИСКИ ЛЇКАРЯ.
Переклала Маруся Полтавка.

(Конець)
Я їхав шляхом передмістя. Коло порослих 

жовкнучою травою рівчаків тягнулись деревляні 
містки, матові від роси. З  фабричних димарів 
підіймав ся дим і темною, душною заслоною 
стелив ся по над дахами. Фіякер остановив ся 
коло воріт жовто-цинамонового деревляного 
дому.

По темних, крутих сходах підняв ся я на 
другий поверх і задзвонив. У маленькій діомнатцї 
сидів біля стола блідий чоловік років трийцяти, 
у синій блюзї з розстебненим ковнїром! (Мого 
русяві вуси й борідка були в крови; коло нього 
долі стояла велика черепяна миска; миска бу
ла повна червоної води й у тій воді пливали 
чорні сцїпи крови. Молодиця, плачучи, лупала 
великим ножем лїд.

— Вибачте, пане доктор, що непокоїв вас!
— сказав мущина, швидко встаючи мені назу
стріч і простягаючи руку. — Річ у мене відома,
— туберкульоза, і наслідком сього харканє кро- 
вию. Та от жінка дуже настоювала, — щоби 
конче лікар приїхав...

— Поперід всього лягайте і не розговорюй
те! — перервав я йому. — Вам не слід говори
ти, хотьби одного слівця. І не хвилюйтесь, — бо 
стан вашого здоровля не є грізний.

під кождим зглядом адмінїстрацийна система 
султаньского правительства, мимо кількаразових 
упімнень і візвань зі сторони держав, викликала 
небезпечне зворушене між хриетияньским насе- 
ленєм, що проявило ся в послїдних місяцях ми
нулого року. Щоби запобічи дальшому ширеню 
оружного новстаня і в інтересі власної безпеч- 
ности оба кабінети порозуміли ся в справі ма- 
медоньских реформ зразу письменно, а відтак 
підчас візити ґр. Лямбсдорфа уВідни при кінци 
грудня 1902.

Передовсім признано, що «концерт держав» 
є за тяжким апаратом, щоби вимочи переведе
не реформ на ухиляючій ся від них Туреччині. 
Тому на підставі мандату держав, підписаних на 
берлиньскім договорі зложено цілу балканьску 
справу в руки двох держав. Тож оба кабінети 
приняли ся зредаґувати плян акциї і обдумати 
ухвали і средства, які оминаючи глубоко сяга
ючі перевороти на Балканї, довели би до пред- 
видженої вже в берлиньскім договорі реформи 
турсцких порядків. З  огляду на повагу султана 
і житєві условини турецкої держави треба було 
усунути з програми гадку утворена автономічної 
провінциї з т. зв. македоньских віляєтів з хри- 
стияньским Генерал-Губернатором на чолі. Се 
було би викликало завзятий опір магометань- 
ского наееленя, а з другої сторони могло захи
тати рівновагою християньских держав на Бал
канї.

Отже щоби зарадити численним недостат
кам на поли оподаткована, орґанїзациї жандар- 
мериї і полїциї, положити конець самоволі ту- 
рецких урядників і вибрикам против християнь- 
кого наееленя, оба кабінети виготовили операт, 
обіймаючий всі ті реформи і узискали для него 
апробату держав як і санкцию султана задля їх 
переведена. Хотяй звісний сей операт не мав 
безусловної скінчености і дав нагоду до всяких 
критик і сумнівів, то однак оба кабінети вірять 
твердо, що при неумолиміи витревалости на єго 
підставі дасть ся осягнути намірену ціль.

Але на самім початку він стрітив ся з не
звичайними перешкодами. Нетілько що Туреч
чина стала отягати ся і робити трудносте, але 
що чуднїйше, болгарскі Македонці заняли в най- 
вавзятїйший спосіб відпорне становиско супроти 
намірених реформ, висуваючи свої далеко ідучі 
постуляти, які мали на оці радше національні, 
чим гуманітарні цїли. Революцийні комітети 
розвинули горячкову діяльність, підпирані кари- 
гідною майже толєранциєю княжого правитель- 
ства в Болгариї. Численні оружні ватаги обурю
ючими замахами думали викликати непорозумі- 
нє між евроиейскими державами, а в першім 
ряді між Віднем а Петербургом. Коли се не по
вело ся, Македонців немов опанував шал завзя-

— А я хвилююсь? — здивовано сказав 
він про себе, здвигнувши плечима, й сів на по
стели.

Я положив хорого і обережно притулив 
стетоскоп до його грудий. Закинувши свою гар
ну голову і прикусивши тонкі, скрівавДені губи, 
він лежав і, прижмурившись глядів па стелю.

— Чим ваш чоловік займаєть ся ? — спи
тав я молоду жінку, скінчивши вислухувати і 
випростувавшись. Вона стояла коло стола, з сльо
зами на щоках і з нудьгою слідила за мною.

— Котлярем він був в 1Ч-сько.чу заводі ... 
Господи, Господи, до трийцяти літ тільки й до
тягнув! А який був здоровий!... Мідяна пара, — 
як швидко всю грудь виїла.

Вона, ридаючи, припала грудьми до краю 
стола.

— Ну, Катрусю, чого ти ? Не так воно не
безпечно! — нетерпеливо і ласкаво промовив 
котляр. — Чула, і доктор сказав... З  таким хар- 
канєм крови і до пядесяти лїд доживають, — 
правда, що так ? — Звернув ся він до мене.

— Розумівсь, що так... Тільки не говоріть, 
та лежіть тихо... Бувають випадки, що й цілком 
видужують....

Котляр лежав мовчки і потверджуючи ки
вав головою. Я сів писати рецепту.

— Боже мій, Боже мій, як то швидко жи- 
тє єго зломило! — захлипуючись, сказала жін
ка. — Я вам скажу, пане доктор, — він себе 
ні трохи не жалів; а як він жив! Прийде з ро
боти, зараз за книги, цілу ніч сидить, або по 
ділу бігає... На одного-ж чоловіка йому сили да
но, не на двох!...

тя і резиґнациї; повстане розширило ся на всі 
християньскі віляєти, прибираючи жостокі, дикі 
форми і викликало не лише такі самі жостоко- 
сти з турецкої сторони, але і достарчило турец- 
кому правительству пожаданого позору до як 
найдальшого відроченя наложеного на него обо- 
вязку реформи.

Однак обі держави остали незахитано на 
своїм становиску і починили в Царгородї і в 
Софії нові енерГічні представлена, щоби усуну
ти ті небезпечні моменте. Дальше виявила ся 
конечність доповнена первісного проекту і се 
стало ся на з’їзді в Мірцштеґ, після якого вида
но новий еляборат. Держави є пересьвідчені, 
що Туреччина без відповідного нагляду не дасть 
відвести ся від своєї самовбийчої, загрожуючої 
европейскому мирови політики, але як-раз ся 
сьвідом сть дає ґваранцию до остаточного успі
ху піднятої акциї. Султан приняв мірцштеґекі 
ухвали, а Порта повинна здати собі з того спра
ву, що они вийшли радше з безінтересовної 
приязни, а не з ворожнї і що тілько єї льояль- 
пість і щирість може охоронити Туреччину від 
скорої загуби та піддержати єї єстеованє. З  дру
гої сторони в Софії повинні тямити, що стано- 
виеко Болгариї підлягає контролі держав і она 
мусить піддати ся їх волі та відтягнути ся від 
всякої каригідної спільносте в грізних для мира 
киринях.

Дальше згадав мінїстер про білгородску 
траґедию і висловив надію, що нова династия, 
котру Австрия признала в інтересі удержаня 
ладу, найде опору в здоровій части наееленя 
для культурних відродин і не допустить щоби,' 
Австрия в наслідок ворожої аґітациї деяких 
сербских кругів зредукувала міру своєї прихиль
носте. Румунія і Греция показали велику до
спілість політичну і розум супроти балканьских 
заворушень і поступають послідовно сею доро
гою. Всюди проявляє ся змаганє до удержаня 
мира, а з’їзди монархів чимало причинили ся до 
утриваленя мира.

Наостанку згадав мінїстер про смерть папи 
Льва XIII і ріжні погляди, висказані з нагоди 
права уєю, котрим Австрия користувала ся на 
основі давного звичаю, і яке виконували воло
дарі габебурґекі разом з Франциєю і Іспанією.

Ц  О В И Н К II.

— Календар. З с у б о т у :  руско-кат. Николая 
чудотворця', рим.-кат. Немезия. — В н е д іл ю :  
руско кат. Амврозия еп.; рим.-кат. Теофіля. —
В п о н е д іл о к :  руско-кат. ІІатапія; рим. кат. 
Томи ап. — В і в т о р н и к :  руско-кат. Непороч. 
Зачат. ІІр. Бог.', рим.-кат. Зенона.

Хорий закашляв ся й, нахилившись над 
мискою, виплював великий сцїп крови.

— Ну годі! що там багато говорити! — 
півголосом сказав він жінці, як віддихав ся.

Я просидів в хорого з пів години, втішаю
чи й заспокоюючи його жінку. Комната була 
вбога, але усе в ній говорило про запотребова- 
нє хазяїна. В кутку лежала купа часописий, на • 
комоді й на машині до шитя були книги, й на 
їх оправах я прочитав деякі дорогі й близькі 
імена.

Я вийшов і сів у фякер. Тепер було ціл
ком ясно, туман підняв ся з землі і вогкими, 
сірими клубами розстелявсь по небі; в просьві- 
тку видне було чисте небо, осьвічене сонцем.
На улицях було, як і по переду тихо, але з ди
марів домів уже йшов дим, у вікнах блищали 
самовари і видно було людий; по сизих від ро
си містках здовж рівчаків тягнув ся чорний, 
густо натоптаний слід. Я згадав той настрій, 
з яким я їхав сюди і з яким дивин ся на отеї 
містки й порослі жовтою травою краї рівчаків; 
настрій сей здавав ся мені тепер таким дивно- 
дрібним і чужим, не щоб мені тепер було со
ромно за нього — мені’ просто було чудним і 
незрозумілим, як міг я підлягти йому.

Ми повинні зєднатись і боротись — се, ро
зумівсь, так. Але хто »ми«? Лікарі? Ми можемо, 
розумівсь, старатись полїпшати стан своєї кор- 
порациї, піднести взаїмну поміч і инше в такім 
роді. Але боротьба, боротьба широка й ради
кальна неможлива, коли на прапорі стоїть го
лий гріш. Наше положене тяжке. Але кому 
з поеторонних воно може здаватись таким ?
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знов проволікає ея. Дізнаємо ся з достовірних 
кругів у Львові, що Митрополит Шептицкий під
пирав сильно кандидатуру о. мвтрата Білецкого, 
натомість львівске намісництво поставило кан
дидатом о. д-ра Комарницкого, за яким робили 
великі заходи москвофільскі круги. З  огляду, що 
оба кандидати є вдівцями, Рим заявив, що жа
дного з них не заіменує. Наслідком сего міні
стерство нросьвіти завернуло намісництву єго 
пропозицию і долучило спис безженних сьвяще- 
ників всіх трех диєцезий з жаданєм, щоби з по
між них в иорозуміню з Ексц. Митрополитом 
уложено пропозицию і вручено міністерству. О 
скілько дізнаємо ся, намісництво раде би обста
ти при своїй пропозициї, хотяй, як здає ся, без 
всяких виглядів. На кого впаде вибір Митропо
лита, — поки-іцо не знати.

— Популярні відмити у Львові. Заходом Круж
ка україньских дівчат» відбуде ся один з даль
ших популярних відчитів в н е д іл ю  дня 20. с. 
м. о 4. год. пополуднії в викладовій сали в па- 
сажи Міколяїна. Вступ вільний.

— Зидїл Руского Товариства педаґоґічного
у Львові рішив на засїданю дня 17. с. м. скли
кати з а г а л ь н і  з б о р и  на день 2. лютого 1904. 
Близшу програму подасть ся пізнїйше.

— Заг. збори „Укр.-руської Видазничої Спілки" 
будуть в понеділок 21. с. м. о 6. год. вечером 
в Наук. Тов-і ім. Шевченка.

— Сьвятониколаївскі вечерницї для старших 
відбудуть ся завтра в суботу в „Рускій Бесіді" 
у Львові. Початок о 8. год. вечер.

— З Сокаля. Дня 24. с. м. о 11. год. перед по
луднем в комнатах руского міщаньского касина 
в Сокали відбудуть ся загальні з б о р и  ф іл і ї  
Руского Тов а педаґоґічного в Сокали.

Сего самого дня о 2. год. пополудни в тих 
самих комнатах відбудуть ся загальні збори то
вариства «Шкільна Поміч в Сокали». Просимо 
наших Ви. Родимців, що не є ще членами тих 
товариств, до вгіисуваня ся в члени і до участи 
в загальних зборах. — Виділ.

— З Немирова. Народне віче відбуде ся в Не- 
мирові дня 22. с. м. о 3. год. пополудни в цер
ковнім домі з отсими рефератами: 1) політич
ним, 2) економічним, 3) нросьвітно-шкільним і 4) 
про внутрішні рускі справи. По кождім рефераті 
послїдує дускусия з відповідними внесеними 
і резолюциями. Впр. духовеньство Немирівщини, 
іюблизких нарохій Яворівщини і чесанівщини 
зводить о сім вічу звістити своїх нарохіяи з 
просьбою до численної участи. За виділ Равскої 
Ради: о Іван Кипріян, голова.

— Проект з нагоди сьвятао Нинолая. Один з по- 
важнїйших патріотів надіслав до «Діла» отеє пись
мо під розвагу нашій суспільности: Звісна се річ, 
що наша молодїж боре ся в школах з нуждою, 
кінчить науки серед злиднів, котрі ослабляють 
її енерґію в дальшім житю і знеохочують до 
праці на суспільній ниві. А нам як-раз треба 
неустрашимих борців за народні црапа. Тому 
являє ся необходимою всенародна орґанїзация 
я  цїли забезпеченя молодого ноколїня, котре 
має заповнити і побільшити кадри нашої інтелї- 
ґенциї. Жертволюбивість одиниць богато здїла- 
ла і дїлає, але нігде правди діти, неспроможна

В фабриках рогіжок, як наймають робітників, 
то ставлять услівє, щоби вони не просили ми
лостині по місті; жінки-робітницї зневолені V 
нас віддавати ербе майсгрови; бути повіями, за 
те лише, щоби мати право на роботу. Було-б, 
розумієсь, дуже гарно, колиб ми одержували 
платню, яку одержують інжінєри, колиб ми мо
гли робити, не втомляючись і не думаючи про 
завтра. Але се легко казати. Земський лікар 
одержує жебрацьку платню, але село не в силі 
з свого чорного хліба дати йому мяса й вина 
Винагорода лікаря взагалі дуже низька, а однак 
лічене не тільки для бідного, але й для чолові 
ка середнього достатку буває руїною. Виходом 
тут не може бути дорога, про яку я думав. Се 
була-б не боротьба відділу у рядах великої ар 
мії, се була-б боротьба гуртка людчй проти 
всього оточеня, і тому сама н о  собі була би 
нерозумною і безіїлодною. І чомуж так трудно 
зрозуміти се нам, які з малку росли „у широ
ких розумових горізонтах", коли се так добре 
розуміють люди, яким кождий крок сих гори
зонтів приходить ся завойовувати тяжкою пра
цею?

Так, вихід в чім иншім. Сей єдиний вихід 
—г в сьвідомости, що ми — лише невеличка 
частина одного величезного, неподільного ціло
го, що виключно в долі й услівях сього ЦІЛОГО 
можемо ми бачити й свою особисту долю і 
успіх.

она до акциї на більші розміри. Тут потреба ве
ликої сили мас. Отже засновуймо по всіх пові
тах брацтва св. Николая, сего покровителя ді
твори, нехай не бракне єго в жадній рускій па- 
рохії, а члени єго нехай зобовяжуть ся склад ти 
що неділі дрібну лепту 2 сотики на цїли брац
тва. Ті гроші йшли-б опісля на бурси в дотич
нім повітовім місті або для дїтий, що вчать ся 
поза повітом, але походять з одної з місцев I- 
стиіг дотичного повіту. Нема сумніву, що всі 
Русини і Русинки без згляду на стан радо по- 
витають сю думку, наколи переведенєм її в жи- 
те займе ся наше патріотичне духовеньство. 
Тотки тисячів сотиків носиплять ся на таци 
брацтва в тисячах наших церков що неділі а 
з сотиків сих повстануть в році сотки тисячів 
корон, котрі загал оберне на найвдячнїйшу інве- 
стицию, на образованє армії інтелїґентів до бор- 
би за свої права для слави Руси. Такі думки 
тиснуть ся мені до голови з нагоди зближаючо
го сьвята о. Николая і дай Боже, щоб не був 
се голос вопіючого на пустиня, але щоби відбив 
ся симпатичним відгомоном в серни кождого 
Русина та дав почин до великого діла. — В. Г.

— В Тернополи відбуло СЯ ДНЯ 13. с. м. по- 
сьвяченє нового дому «Міщаньского Брацтва». 
На се народне сьвято приїхало велике число 
інтелїґенциї і селян з околиці, делегати доокру- 
жних читалень і «Сокіл» з Романівни. По бого 
служеню в церкві ціле міщаньство з прапором 
і гостями удало ся на посьвяченє дому, якого 
довершили оо. Дольницкий з Вазонова, Куниц- 
кий з Ігровицї і Чайковский з Глубічка вел. 
Опісля промовив місцевий парох о. Волод. Гром- 
ницкий яко голова «Міщаньского Брацтва», а 
по промові був концерт. Вечером того дня від
було ся аматорске представлене «Наталки Пол
тавки». Як концерт так представлене вийшли 
взірцево і відбули ся при випроданій сали. Тим- 
то і члени романівского «Сокола», які в листі 
до нас жалують ся, що не всі з 21 прибувших 
могли одержати білети вступу на представлене, 
зволять дарувати, бо часом мимо найліпшої во
лі зараджуючого комітету не остає місця для 
позамісцевих гостин.

—Проти авітрийского гимну. Онодї відбувалися 
в Мария Тересіополь на Угорщині, похорони 
емеритованого майора, Иосифа Центнера. В по
хоронах, що мали війсковий характер, брав т а -! 
кож участь баталїон піхоти з полковою музи
кою. Коли підчас церковного обряду на цмин- 
тари віддали жовніри приписану реґуляміном 
сальву і музика заграла «австрийский гимн», пу- 
блика почала свистати і кричати: АЬги^! Майор, 
що стояв на чолі відділу, казав музиці переста
ти грати, а юрба зачала тоді сьпівати угорский 
гимн. Війско опустило сейчас цминтар, а нубли- 
ка йшла за ним з криком та наругами. Коли 
в дорозі до кошар заграла музика війсковий 
марш, почала товпа знов кричати і свистати. 
Перед кошарами прийшло навіть до демонстра- 
ций. Донерва жандармерия змогла успокоїти 
розярену товпу.

— Нещаслива пригода ириключила ся онодї 
податковому адюнктовй п, Анатолеви Стрийско- 
му в Ярославі з причини необережности. ГІ. 
Стрийский чистив бензиною рукавички недалеко 
запалеш і лямпки спіритуеової. Ненадійно бензи- 
на вибухла, а від неї запалив ся в фляшцї де
натурований спіритус і обляв Ціле лице і руки 
п. Стрийскому. Мимо сего ненадійного нещастя 
п. Сгрнйский мав стілько притомності!, що ки
нув ся на ліжко, аби здавити оґонь на лици. 
Однакож попарив ся дуже тяжко і буде мусів 
довше ЛІЧИТИ ся.

— Тіло Генрика Спенцера — як бажав собі 
покійник— спалено в крематориї в Ґольд Ґрін, 
в присутності! найблизиіо: родини і малого кру
жка учених. Спенсер не мав популярності! між 
своїми родимцями, бо они не могли єму забути, 
що бурску війну він публично назвав варвар
ством. Над тілом помериюго промовив коротко 
Лєонард Куртней, почім всунено тіло до печі.

— Коли женщша є найкрасшою? Один з ан- 
ґлїйских дневників твердить, що женшина є най 
гарнїйшою в віці межи ЗО а 40 літ. З  істониї 
звісно, що К.ієопатра мала ЗО літ, коли п р и ч а 
рувала до себе Антонїя. Аспазия мала ЗО літ, 
коли побідила Перікля своєю красою. Анну ав- 
стрийску в 38. році житя уважано за найкрасшу 
женщину па землі. Панна Марс була чаруючо 
парна в 4-5. році житя, а и-нї Рекамі в 40. році. 
Туга женщини, коли переступить ЗО рік житя, 
за молодими літами не все отже оправдана.

— Ой мамо, мамо .
Ой мамо, мамо, в сьвіт Ти слала,
Тай Ти думала тай гадала,
Що в сині мати меш підпору,
Лиш Ти не знала не відала,
Що висилаєш душу хору.

Ти нині давлена журбою 
До долу никнеш головою 
Мов та березонька плакуча,
А я — я явір над водою,
Що корнї підорвала туча...

І Ілько Гаврилюк.
— Ухо за 20.000 К. Перед місяцем оголосили

часописи по цілім сьвітї, що один з американь- 
ских мілїонерів хоче купити здорове людске 
ухо. В тій справі амер. „Свобода" з дня 3. с. м. 
доносить: Найшли ся продавці своїх вух! До 
д-ра А. Л. Нілсена в Новім Иорку, котрий опо- 
віщував в часописах, що за 5 тисяч доларів 
бажає купити здорове людске ухо для безвухо
го мілїонера з Монтени, зголосило ся 300, які 
заявили охоту продати свої уха. Лікар вибрав 
зпоміж них одного Німця, готельничого з Ново
го Норку, і перед кількома днями довершив 
операциї в Філадельфії, Па., бо в державі Ню- 
Йорк заборонено єму сего «бізнесу». За 5.000 
доларів .дав собі продавець відрізати, а купець 
пришити ухо і тепер оба лежать побіч себе в 
шпитали, заки їм рани погоять ся. їх імена дер
жать ся в тайні. Між тими, котрі хотіли прода
ти своє ухо, найшов ся також один Русин, але 
звичайно як Русин, запізно зголосив ся. — До 
сего додамо, що в Галичині найшло ся також 
кількох оферентів своїх ух і навіть відносилися 
в тій справі до одного з львівских товариств о 
адресу американьского безухого мілїонера. В ни- 
нїшних тяжких часах не можна сему дивувати 
ся, бо неодин з нуждарів продав би і свою го
лову, аби лише помочи як не собі, то бодай 
своїй рідні.

— Дрібні вісти. В Кракові відбула ся судова 
розправа проти б. нотаря з Тарнова, Константи- 
на Роґальского, обжалованого о лихву. Вчера 
оголошено вирок, яким засуджено Роґальского 
на 2 місяці строгого арешту з постом що тиж
день і на 400 К гривни. — Інсталяцій о. Сємйо- 
нова на коломийску парохію відбуде ся. завтра 
(в суботу). — Плесо Азовского моря — як до
носять — так обнизило ся, що, сухе дно видко 
на кілька кільометрів від давного берега.

— З львівскої аепархії. Рукоположенє нагірез- 
витерів відбуде ся дня 22. с. м. Кандидати ма
ють явити ся один день скорше с. є в понеді
лок 21. с. м.

Посмертні Т  оповістки
— 0. Володимир Чайковский, парох в Сїльци, 

мокряньского деканата, неремискої єпархії, упо
коїв ся дня 16. с. м. в 43. році житя, а в 19. р. 
сьвященьства. В. є. п.!

— Померли: у Львові др. Феликс Маєранов- 
ский, краєвий адвокат, в 38 р. житя; в Яслї др. 
Генрих Оґнєвский, президент тамошного окруж
ного суду.

Наука, штука, література.

— Накладом українсько-рускої Видавничої Спіл
ий у Львові (ул. Чарнецкого ч. 26.) вийшли: в Лі
тературній Бібліотеці отеї книжки:

чч. 65 — 67: Хведір Достоввський. Грач. Опо
відане з росийського, переклала О. П. Стор. 266, 
16°. Ціна 1 К 50 с.

чч. 69—71: Іван Турґенвв. Весняні води. 
Переклала Маруся Полтавка. Стор. 242, 16°. Ці
на 1 К ЗО с.

— З Львівскої Фільгармонїї. В суботу дня 19. 
с. м. великий концерт сінфонїчний орхестри львів
скої Фільгармонїї під дирекциєю Людвика Че- 
ляньского. Програма: І. 1) Носковский: Увертура 
«Степ». 2) Ґріґ «Реег Супі» а) Рачок, б) Смерть 
Ази, в) Танець Анїтри, г) В галі короля гір. II. 
Чайковский: Сінфонїя патетична ч. 6. НІ. Лїшт: 
Рапсодия II. 2) Ваґнер: Увертура з «Тангайзера*.

В неділю дня 20. с. м. великий концерт 
фільгармонїчний при співучасти Ярослава Коця- 
на, знаменитого скрипкаря і орхестри Фільгар
монїї під дирекциєю Людвика Челяньского.

Телеграми
з дня 18. грудня.

Відень. Ґр. Тіса від'їхав вчера до Пешту.
Відень. Комапдант австро-угорскої мари- 

наркн ґр. Шііавн має подати ся до димісиї по 
укінченій сесиї делєґаций. Єго наслїдником став 
би Ґр. Монтекукулї.

Загреб. В хорвацкім сонмі др. Франк по
ставив нагле внесене в справі привернена при
сяжних судів. Внесене передано правничій комі
сії:. Краєвий буджет принято без дискусиї.

Діяковар. Епискои Штросмаєр занедужав 
тяжко на удар апоплектичний.

Берлин. Король Християн даньский з кн. 
Вальдемаром виїхали вчера до Липска, а звід- 
там поїдуть до Ґмунден.

Берно (швайцарске). Президентом Швайца- 
риї на 1904. рік вибрано Комт-а, а єго засту
пником Рукет-а, обох радикалів.
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Господареві, промислові і торговельні вісти.

„Лемківский Банк" в Новім Санчи, Спілка 
взаїмного кредита зареєстрована з обмеженою
порукою. Рахунок за місяць падолист 1903

4
С т а н д о в ж н и й:

і. Уділи . . . . 2.2'4 5*50 к
Фонд резервовий 126 — п 2.371 к.

2. Вкладки: Стан з •
початком місяця 4.018-87 л
вложено . . 2.88-0— К. •
вииято . . . 6 - К.
Стан з кінцем місяця 6.892 к.

3. Сальдо відсотків 157 к.
4. Зворот коштів адмінїстрациї 53 к.

Сума . . 9.477 к. 13 с.

С т а н  ч и н н и й :
5. Позички удїлені: Стан з початком

місяця . . . .  2.940 к.
сплачено . . .  45 к.
уділено . . . . 4.615 к.
Стан з кінцем місяця. . . . 7.510 к. — с.

г. Л ь о к а ц и ї...................................  50 к. — с.
7. Кошти адмінїстрацийні, за-

снованя і движимости . . . 1.458 к. 87 с.
8. Г о т і в к а ....................................  458 к. 26 с.

Сума . . 9.477 к. ІЗ с.
Членів прибуло 16, убуло 0, остало з кін

цем падолиста 1903. 62 членів з декларованими 
уділами в сумі 3020 К. Стопа процентова від 
вкладок 5%. Стопа процентова від позичок 
векслевих 7%, скриптових 6 !/2бо

новий Санч, дня 14. грудня 1903. 
.Вниньский. В. Лґихасевич.

Запросини до передплати.
Перший руский ілюстрований

Н А  Р .  1 9 0 4 ..
з богатим і одиноким в своїм роді додатком 
літературним опустить незадовго прасу друкарску.

Число примірників обмежене на число 
передплатників.

Передплата 1 І * 1 / і  р  (вже з опла- 
стоїть лише АЬ Ю  С тою лочти).

Замовляти Календар музичний можна ще 
до кінця сего місяця, надсилаючи почтовий пе
реказ під адресою: Р. Зарицкий, у Львові, ул. Ко- 
перника ч. 16, І. пов.

С о їо з з е и т .
в п асаж и  Г ер м ан ів

при ул. Соняшній у Львові.
—{- Від 16. до 31. г р у д н я  1903. -і—

Нова
величава

проґрама!
Щоденно о 8. год. вечер представлене. В не

ділю і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. і 
18. год. вечером. Що пятницї НідІї-ЬИе нредста- 
' вленє. Білети вчаснїйіие можна замовляти і на- 
і бути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика 
і ч. 9. у Львові.

Гамбург-Новий Иорк 
Гамбурґ-Галїфанс

(Канада)
Від'їзди кораблів два рази на тиждень. Про від'їз
ди до Галїфакс повідомить ся в належитім часі. 

Осїнний плян скорих і почтових пароходів:
16. вересня Мольтке
18. „ Па тріція
23. „
25. „

Фірст Бізмарк 
Фенція

28. „ • Дайтшлянд
зо. Блїхер
2. жовтня Преторія
7- „ Азґусте Вікторія
9. „ Ґра® Вальдерзз

16. „ Паляція
23. „ Мольтке
зо. „ Пенсильванїя
з і . „ Дайтш янд

4. падолиста Авґусте Вікторія
6. „ Патріція

13. Блїхер
20. Преторія
27. ҐраФ Вальдерзе

4. грудня Мольтке
п . Дайтшлянд
ц -  ,, Пенсильванїя
18. „ П тріція
25. „ . Блїхер

По всякі ІнФормациї, як ціни переїзду, до
рогу, належить звертати ся до нашої державно- 
концес онованої фірми, котра на всякі заіштаня 
у всіх мовах дає точні відповіди.

З поважанєм

65(16-17 Фальк і С-ка
Раїск & Со. НатЬигд, Вгапбзепсіе 23а.

Полекші 
в сплатах 

після 
умови

При
плаченю
готівкою

3°/0
опусту

Неустаюча Гіперпродунция
Ще більше однак в застрашаючих до неї відносинах єствуючий

слабий попит
нагромадили в численних фабриках і на ринках величезні припаси товарів, через 
що їх  ціни так упали, що нині незвичайно дешево можна 
вже набути доброї якостп дивани, портиери. хідники, капи н і 
столи і ліжка, коци, ковдри, лінолеум, церати і ріжні предмети 
декорацийні і люксусові, як також білизну мужеску і жіночу та 
инші потрібні артикули, а то тим лекше повинно бути для ВПоз.
Пана набуванє таких річий, бо ВГІов Пан може собі сплату 
вигідно розложитп.

Наша загально звісна, а головно в Галичині' почество 
янана фірма, яка приняла собі яко засаду пр давати това
ри добрі бо без конкуренції низьких цінах, приняла собі

Повної
готівки

не
вимагає ся

Полекші
всплатах

після
умови

і ,.полекші в сплатах можлив0

Портиери 
штука кор.
130, 2, З,
і висше.

Фіранки 
коронкові 
пара кор.
2 50, 4, Є
і висше.

Хідники 
метр по

ЗО, 50 70
сот. і висше.

Кількасот 
решток 

х і д н и к а  
по цінах 
казочвих.

Дивани 
кімнатні 

207зоо по кор.
11, 14, 18
і висше.

в

Дивани 
церковні 
і перед 
вівтарі 

в великім 
виборі

також  систему і поклик: „певної готівки не вимагає ся '
Догідні".

В слід за сим даємо наші товари на кредит всім П Т. 
Урядникам державним і приватним без ріжницї стану і ранГн, як 
також всім иншим" особам приватним, добре ситуованим, котрі 
не хочуть або не могуть потрібні їм товари закуповувати за 
готівку і признаємо їм полекші в частинних сплатах, які могуть 
після умови бути розложен на місяці або квартали, причім з при
тиском назначуємо, що і.ри продажл на кредит рішучо ціни то
вар.в ее пі„висшуємо.

Дивани
стінні

14 7*оо “О КОР-
6, 8, 10
і висше.

Диванпки 
перед' л 'жка

по кор..
‘ 140, 2, З

і висше.

К о ц и 
флянельові 

,&0/200 по кор.
4, 6, 8

і висше.

Капи 
на стіл 
по кор.

3 50, 5, 7 
і висше.

Капи 
на ліжка 
по кор.
4, 6 8

і висше.

Лінолеум 
і церати 
в великім 
виборі.

Крім тих висше наведених, пбручаємо головно паш Согато наосмотреніїіі ск..;:д анаменитпх родів нортиєр, фіранків коронкових, стор аплікаціпішіх, каьнішів, хід '■ 
вовняних і кокосових до кіміат, на сходи і ьа ксрптарі, дальше церковних диванів і перед вівтарі, днг.аі'ів до сьпітлиаь, до їдалень і до діточпх кімнат, диванні ‘ 1' ' 
і диваввків перед ліжка і >анґора<, конів флянсльових і вовняних системи проф Єґера. коців до подорожі,, ковдер, кап на ліжка, на столи, манатів і  як взагалі

артикулів декорацийних Великий запас правдивих перских і ориєнтальних диванів по цінах без конкуренти низьких. 

Жадаючи кредиту, конечно треба вперед нас устно або письменно повідоми
ти, на які товари рефлєктув ся, та в який спосіб дотична квота мав бути сплачена.

В піди доконаня потрібного закупна, просимо ласкаво звернути ся до нас лнч- 
но, а коли мешкає ся поза Львовом а приїзд до нас не буде вигідний, просимо ласка
во ввернути ся'до нас листовно.

Листи і замовленя належить адресувати

За надісланвм почтової марки на 10 сот шлемо на жадане наш богато ілю
стрований ц інник диванів, портиєр, ФЇраион, хідників, церат, лінолеум, нагортон на ото- 
мани, накривал на столи і ліжиа, коців до подорожи і до санок, дерок на коні, новдер. ґо- 
белінів, манатів та инших декорацийних товарів, біля мужеского. дамсного і дитинячого, ши
фонів, полотна, біля столового та инших потрібних артикулів.

Товаровий Д ім „Аи ІоиУП?* у Львові, ул. Сикстуска 6. (Пасаж Гавсмана). 63(16-19)

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковксого.


